

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Officietési árak:  
 Helyi előfizetés . . . . . 8 korona.  
 Budapesti előfizetés . . . . . 12  
 Külföldi előfizetés . . . . . 15  
 Egyévi előfizetés . . . . . 20

Felelős szerkesztő:  
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:  
 László József.

Egyeszedik ára 4 fillér.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

## TAVIRATOK.

### Szell Kálmán Bécsben.

Bécs, jan. 26. (Saját tudósítónk távirata.) Szell Kálmán miniszterelnök tegnap délelőtt folyamán érkezett dr. Körber osztrák miniszterelnökkel és gr. Goluchovszky külügyminiszterrel. Fél 2 órakor a király Szellmagánkihallgatáson fogadta, aki délután titkársa báró Skerletz kíséretében visszautazott Budapestre.

### Vármegyei pénztárak átadása

Budapest, jan. 26. (Saját tudósítónk távirata.) Turóc vármegye közpénztárának átadásakor 36045 kor. készpénz és 900305 kor. kötvényekben került állami kezelésben.

Nagyküküllő vármegye pénztárának átadását jan. 24-én fejezték be. Átadtak a közigazgatási pénztárból 2.632,524 kor. 17 fillért, a gyámpénztárból pedig 757,979 kor. 13 fillért.

Gyula, jan. 25. Fényes hangverseny volt szombaton Gyulán Fábry alispán kezdeményezésére a Gyulán felállítandó Erzsébet királyné-szobor alapjává. A helybeli szereplőkön kívül Enke Gyula mesteri kísérete mellett Gewry Irén énekkolt, aki betegsége óta itt lépett fel először s gyönyörű játékaival elragadta a közönséget, továbbá Erkel Sarolta budapesti művész nő zongorázott oly magas érzéssel, ami csak az Erkelvér sajátja. Azután Pekár Gyula a trancia forradalmáról olvasott fel nagy tetszés mellett.

### Gajzágó táblabíró temetése.

Budapest, jan. 26. (Saját tudósítónk távirata.) Gajzágó Manó kir. ítélőtáblai bíró temetése ma délután fél 4 órakor lesz.

### Publig Ernő közigazgatási előadó.

Budapest, jan. 26. (Saját tudósítónk távirata.) Szell Kálmán mint belügyminiszter az idei közigazgatási és jegyzői tanfolyamokra előadókul Debrecenbe és Nagybecskerekre Publig Ernő debreceni tüzoltó testületi parancsnokot nevezte ki.

### Chamberlain a burok közt.

Ventelisdorf, jan. 26. Chamberlain gyarmatügyi miniszter este Mafekingből ideérkezett és a lakosság, akik közt volt Delarey is, szívesen üdvözölte. A miniszternek feliratot nyújtottak át, amelyre tetszéssel fogadott beszédben válaszolt.

### A Neue Freie Presse indískréciója.

Budapest, jan. 26. (Saját tudósítónk távirata.) Hírlik, hogy Singer ma provokáltatta Rakovszky képviselőt a képviselőház tegnapi zárt ülésén ellene használt erős kifejezésekért.

### A San Carlos erőd megállása.

Páris, jan. 26. A Havas ügynökség jelenti Marakaikóból. A német hadihajók beszüntették a San Carlos erőd bombázását. A Panther behajózott az öbölbe, míg a Vinetta és a Gazelle Curacaóba mentek. A San Carlos erődöt még mindig megszállva tartják a venezueliak.

## H I R E K.

### Napló.

Iparmuseum, nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Jan. 29. Városi rendes közgyűlés.

Jan. 31. A jótékony nőegylet tombolaestje Arany Bika.

Febr. 1. Az iparos kör bálja. Arany Bika.

Febr. 5. A keresk, és iparkamara közgyűlése.

Febr. 7. A vörös kereszt egylet bálja. Arany Bika.

Febr. 14. A műpártoló egyesület művészestje Arany Bika.

Febr. 15. Az iparos ifjuság táncmulatsága. Arany Bika.

Febr. 21. A függetlenségi párt estje. Arany Bika.

Febr. 22. Evang. filléregylet tea-estje.

### Gyermekbál.

— január 26.

Csinálhatunk, beszélhetünk mi nagyok bármit, a farsang legedesebb, ragyogóan tiszta kedélyű mulatsága mégis az a gyermekbál volt, amely dr. Irinyi István vendégszerető házában folyt le. — Közel huszonöt kisebb nagyobb gyermek vett részt a kedves kis bálon, mind-

annyian jelmezbe öltözve. 6—8 éves hölgyek nagy előkelőséggel legyezgettek kipirult arcocskáikat, s deli legénykék, hol a papa meg a mama erélyes nógatására lelkesen táncoltatták a jövő bálkirálynőt. Sürgött forgott a jelmezes gyermekserceg, az öröm és zavartalan boldogság rózsaszínű fényét árasztva a jelenlevő öregek között. A jelmezes urak között ennivaló volt a kis, sokat mondjunk 4 éves Miskolezy Pufi, mint Trubadur — A mulatság legnagyobb érdekessége azonban a cigány volt. Őh kérem, nem kávéházban összefüstölődött szakálás, bajszos cigány bácsik hangicsáltak, nem is arisztónon, vagy verklin muzsikáltak, hanem: három gömbölyű arcu, ragyogó szemű kis Magyar gyerek szorongatta a hegedűk nyakát, olyan csárdásokot meg németeket pöndörítve, hogy még! — Az ennivaló kis barna gyerekek szigorú üzleti versenyre keltek apáikkal. Volt a bálon négyes, kotillion, stb. stb. A résztvevő jelmezes hölgyek és urak névsorát a következőkben közöljük: Kolbenhayer Margitka (spanyol nő) Vidovits Andrea (pipacs) Szunyogh Duci (spanyol nő) Szalay Gizike (rózsa) Irinyi Ilke (spanyol nő) Bernáth Margitka (labdarózsa.) Géressy Erzsike (spanyol nő) Vinnay Mártha (vadrózsa), Szalay Mártha (piertett) Potorán Kornél (csikós) Szalay Pál (rokokó), Vinnay Géza (pierró), Irinyi Kálmán (rokokó), Kornis Géza (pierró), Szunyogh Rudi (pierró), Vidovits Ernő (ördög), ifj. Irinyi István (pierró), Miskolezy Pufi (trubadur), Bernáth Puli (pierró), három Magyaritestvér mint urak és zenészek is.

Az édes kis gyermek mulatságot nagy társaság nézte végig igaz gyönyörrel. A vendéglátó házigazdán és kedves nejen kívül ott voltak: Bernáth Elemér kir. táblai elnök nejevel, Naszády Iván kir. táblai bíró nejevel, Vidovich Menyhért nyug. honv. ezredes nejevel, Vidovich Georgine, Szunyogh Sándor nyug. pü. igazgató nejevel, Szunyogh Lili és Margit, Ujfalussy Vera, Géressy Kálmán kir. főigazgató nejevel, Vinnay Géza műszaki tanácsos nejevel, Kolbenhayer Kálmán kir. törvysz. híró nejevel, Miskolezy Lajos tb. főszolgabíró nejevel, Karap Mór, Nemes Kálmán és még többen Debrecen előkelő társaságából.

## Magy. kir. államvasutak.

2125/1902 szám

A multság, — bocsánat — bál délután 5 órától késő esti 8 óra utánig tartott, mikor is a résztvevő hölgyek és urak — tisztelet a kisebbségben levő magasabb elemistákuak — hazatávoztak, s tente-baba tente, szépen lefeküdtek.

## A tánc a hadseregben.

A katonatisztek boszton-kurzusa.

jan. 26.

A minap vész hírek riasztották meg az ország népeit. Fegyverbe szólították a katonaságot, készülődünk a Balkánra, a hol mozog a föld. Hátha erre mifelénk lehetne mozdítani? A sajtó is bejárta a mozgósítás híre s megírták, hogy a hadtestek parancsot kaptak a fegyverkezésre. Hát ez a harcias parancsolat nem érkezett meg. E helyett olyan napiparancsot kapott a nagyváradi helyőrség tisztikara, amelyet aligha jegyeztek be még az armádiák évkönyveibe.

Ez a parancs úgy szól, hogy a tiszt urak igyekezzenek a legdivatosabb táncot, a bosztont elsajátítani. A szíves polgári olvasó persze nagyot néz erre. Hogyan, a katonákra parancsolják a táncot? Mars hadverő fiait Terpsichore istenasszony lábaihoz rendelik?

Podig ez szószerint való igazság, a mint az ki fog derülni mindjárt. A keringő szegény, az andalító, búbajos keringő a szerelmesek táncá kegyvesztett lett az összes európai udvaroknál. Az udvari bálók parkettjéről kiszorította egy jövevény: a boszton. Ez a legújabb tánc, melyet a kongónégerek épp oly hévvel lejtenek, mint a falusi nagyvendéglők vasárnapi táncosai.

Rövid egy esztendő alatt nagyobb hódítást tett ez a tánc, mint a világtörténet minden hadvezére. Megkedveltette magát a glóbus minden följára s ahol kalábrezni illik manap, bosztont táncolni muszáj. A hideg elegáns tánc, finom fordulataival, sima előkelőségével a modern koreográfia nagy vívmánya nem is esoda hogy kiszorította szívós elődjét, a keringőt minden bálteremből. És az idén polgárjogot nyert a mi udvarunknál. — A Burgban a fényességes hercegasszonyok is a bosztont táncolták a minap.

S ime, hogy udvarképesé lett az új tánc, a hadsereg tisztikara is igyekszik eltanulni. A nagyváradi hadapród-iskola táncmesterének már is 42 tanítványa van.

A kurzus növendékei közt ezredes-től az ifjú hadnagyokkáig minden sarzszi képviselő van. A jó példával maga a nagyváradi háziezred parancsnoka, Karg báró ezredes jár elől, akivel együtt hatol a boszton misztériumaiba a hadsereg egész elitjeje.

Adja a seregek ura, hogy a magyar tiszteket, a világ legderekabb katonáit, csak a parketten kommandirozzák sokáig...

\* **Személyi hir.** Oláh Károly közművelődési tanácsnok hivatalos ügyben a mai napon Budapestre utazott és január 29-én a városi közgyűlésre tér vissza Debrecenbe.

\* **Biró János meghalt.** Biró János, a debreceni egyház ev. ref. segédlelkésze meghalt. Megemlékeztünk annak idején a daliás természetű, rokonszenves fiatal lelkész szomorú sorsáról. Egymásután jött csalódások és csapások annyira megrendítették a különben is csendes termé-

szetű, komoly lelkészt, hogy lelki beteg lett. Volt gyógyintézetben, majd hazatávozott Bírándon lakó szüleire. A szerető szülők aggódó ápolása sem segíthette rajta, belehalt bajába. Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz Bírándon. A gyász- eset alkalmával gyászlobogót tüztek ki a ref. püspöki házra és az egyházépületre. A család a következő gyászjelentést adta ki: A boldog feltámadás reménye alatt! A legmélyebb fájdalomtól levert szívvel tudatjuk forrón szeretett gyermekünknek, a jó testvérnek, jó rokonnak **Biró János** debreceni ev. ref. segédlelkésznek folyó évi január hó 24-ik napján délután 4 órakor, életének 26-ik évében, hosszas szenvedés után, Bírándon történt esendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 26-ik napján, délelőtt 10 órakor, az evang. reform. templomban tartandó rövid szertartás után a bárándi evang. reform. temetőben fognak örök nyugalomra letétni. Mely gyászszertartásra rokonainkat, a megboldogult barátait, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bíránd. 1903. január hó 24. A megboldogultnak bánatos szülei: **Biró János**, neje **Futó Eszter**. Testvére: **Biró Sándor** nejével, **Demjén Eszterrel** s az összes rokonok nevében is.

\* **Nemes lelkű adomány.** Ludányi Bay Ilona az ismert debreceni nemes szívű, irodalom pártoló urnő, a Történelmi társulat és a Kisfaludy-társaság alapító tagja a pozsonyi *Toldy-kör* céljaira 50 korona adományt küldött.

\* **Csendes vasárnap.** A vasárnapok rendszeren nagyon zajosak szoktak lenni s erősen foglalkoztatják a rendőrséget. A tegnapi vasárnap azonban kivételesen nagyon egyhangú volt s kocsmai körökben is simán folyt le. Tegnap este 7 óráig legalább egyetlen figyelemreméltó jelentés sem érkezett a rendőrséghez.

\* **Tilos a dohányzás a kisvasuton.** A tegnapi naptól kezdve száműzve van a debreceni helyi kis vasut kocsijából a szivar- és pipafüst. *Boczkó* Sámuel rendőrfőkapitány ugyanis — megtiltotta a dohányzást a kisvasuton mindenik kocsiosztályában. Ezután tehát, aki nem akar a szivarjától megválni, csak a kocsit két végén levő állóhelyeken foglalhat helyet. Ennek különösen a hölgyek örülhetnek, egyrészt mert elegendő hely jut a számukra a kocsisüléseken, másrészt mert meg lesznek kímélve a kellemetlen dohányfüsttől. Ezt az újítást a kis vasuton felírások jelzik. A figyelmeztetést megpótoljuk még azzal, hogy azokat, akik a rendelet ellen vétnek, szigorúan meg fogják büntetni a rendőrhatalóság útján.

\* **Sok az ember, kevés a fóka.** Lassanként közeledünk az időhöz, a mit *Madách* jós lelke előre látott. Egyre több lesz az ember s egyre rosszabbak lesznek a megélhetési viszonyok. Ha egy kis hivatal megüresedik 40—50 ember pályázik arra s mind a 40—50 embernek legfőbb vágya, hogy elnyerhesse. — Mióta a magyar államvasutaknál behozták a kezelőnői állásokat, a miniszter alig győzi átnézni az ez állásokra be-

érkező pályázatokat. Most a miniszter elrendelte, hogy mindaddig, míg a már előjegyzésben lévő jelöltek elhelyezést nem nyernek, a kezelőnői állásokra beérkező folyamodványok minden érdemleges tárgyalás nélkül a folyamodóknak visszaadassanak, ha pedig a már előjegyzett jelöltek elhelyezve lesznek, a további üresedések nyilvános pályázat útján töltsenek be. Ily körülmények között az illetőknek saját érdekükben van, hogy az előre látható céltalan kérvényezés költségétől és fáradságától magukat megkíméljék.

\* **Öngyilkos kereskedőné.** Tegnap helyezték örök nyugalomra a szomou véget ért *Oláh* Ferencné, *Kozma* Juliskát a Zöldfa-utcai 10. számú halottas háztól. Óriási, nagyszámú közönség volt a temetésen jelen, mely a róm. kath. egyház szertartásai szerint folyt le. Megjelent a temetésen az öngyilkos asszony férje is, jelenleg nyiregyházi kereskedő. Érdekes, hogy *Oláh* Ferencet két héttel ezelőtt meglátogatta szerencsétlen sorsu felesége s a férj hívta asszonyt vissza, de az nem hajtott a hívogató szóra:

— Kinos lenne már mi köztünk az élet, — így felelt, — csak a gyerekeimet add vissza...

A férj csitította az izgatott lelki állapotú asszonyt s azt hitte, hogy majd meggondolja magát, de az asszony, — mikor a férje távol volt hazulról, — elutazott s magával vitte a gyereket is. A szíve pedig visszahozta Debrecenbe. Általában mindjobban arról győznek meg e hosszú történet részletei, hogy a szegény asszony elméje, — a sok izgalom közepette megzavarodott s így követte el tettét. A temetésén jelenlevő nagy számú közönség, — dacára a hideg időjárásnak, hiven kitarított s kikísérte a szegény asszonyt a Kossuth-utcai temetőbe.

\* **Patkó a lovakra.** A dermesztő fagy s a lassan szítáló hó sikossá tette az utcaburkolatot. Az óvatosan haladóknak is vigyázni kell, nehogy elveszítse az egyensúlyt. No de hiszen azért adott isten az embernek eszet, hogy vigyázzon tudjon magára. Hanem a szegény állatokra ki vigyázni, ha saját tulajdonosaik nem vigyáznak? — Az utóbbi napokban egymásután buktak fel az utcán a nyomorult, teherhordó lovak, mert gazdáik, kik gondosan bepólyájk becses önmagukat, nem gondolnak arra, hogy lovaikra a mostani sikos téli időben szeges patkót veressenek. A piac utcán volt alkalmunk egy ilyen undort keltő kintást végignézni. A nyomorult pára mikor az ostorsapásoktól és rugásoktól biztatva lábra akart állani, háromszor vágódott végig a sikos kövezeten össze vissza törve magát. Vajjon a rendőrség nem tehetne valami uton módon olyan intézkedést, mely kötelezné a lótartó gazdákat, vagy legalább a fuvarosokat és berkocsisokat, hogy lovaikat szeges patkóval lássák el?

\* **Betörések és lopások.** Hogy benne vagyunk a szigorú, inségosztó tél közepében legjobban mutatják a szaporodó bűnesetek. A tegnapi nap folyamán nem kevesebb mint három betörés és lopást követtek el eddig ismeretlen tettesek. — *Csonka* Sámuel nádszékkötő Kossuth-utca 25 szám alatt levő pincéjét ismeretlen tettes feltörte, s onnan mintegy 30 korona értékű élelmiszert, közte több üveg befőttet elvitt. — *Schönvald* Izidorné kimosott fehérneműit az udvarán akarta megszáritani, s az éj leple alatt mind egy szálíg ellopták. Kára több mint

20 koronát tesz ki. — Somogyi István Teleky utca 3 szám alatt levő lakásának udvaráról elloptak egy tárgoncát. A rendőrség mindhárom büntett elkövetőt nyomozza.

\* **A tanonciskolai felügyelő bizottság ülése.** A tanonciskolára felügyelő bizottság ma délután 5 órakor gyűlést tart a városházán Bészler Károly tanácsnok elnöke alatt. A gyűlés tárgya lesz: a rajztanítás módosítása, és folyó ügyek.

## KÖZIGAZGATÁS.

× **A munkásmozgalmak és az iparhatóság.** Érdekes kereskedelmi miniszteri leirat érkezett város hatóságához. A miniszter arról értesült, hogy az iparhatóságok csak olyankor vesznek tudomást a munkásmozgalmakról, ha ezeket előzőleg vagy a munkaadók vagy a munkások bejelentik. Vagyis a törvényt akként értelmezik az iparhatóságok, hogy munkás mozgalmak esetén a hatóság csak akkor léphet közbe, ha ezekről hivatalosan értesítik. Ez helytelen magyarázat. Tudatja a miniszter, hogy a békítő bizottság megalakítása munkásmozgalmak esetéa elrendelendő azonnal, mielőtt az iparhatóságnak a mozgalom tudomására jut. tekintet nélkül arra, hogy milyen uton értesül erről a hatóság.

× **Körihat a tanítók fizetésének rendezéséről.** Azok a folytonos panaszok, melyek tanítói körökben folyton fölmerülnek a fizetési viszonyok reudezetlensége miatt, arra bírták Budapest törvényhatóságát, hogy a tanítói fizetések rendezése ügyében fölíratot intézzen a képviselőházhoz. A fölírat támogatására a főváros főkérté az összes törvényhatóságokat, köztük tegnap átiratban kérte Debrecen városát is.

## EGYLET.

**A debreceni tisztviselők önszegélyző egyesületében** (Gróf Dégenfeld tér 2 szám az emeleten.) Február hónapban mindenkor délután 5—6 óráig 2-án Márk Endre, 3-án Materny Lajos, 4-én Miskolczy Jenő, 9-én Medgyessy Ferencz, 16-án Oláh Imre, 23-án Papp Lajos lesznek a napi-biztosok. Ez alkalmakkor mindennemű egyesületi ügyek elintézhettek s tagsági jelentkezések elfogadtatnak.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Jan. 26. hétfőn: *A doktor ur.* bohózat. **A.**

Jan. 27. kedden: *Lizelott.* vígjáték. **B.**

Jan. 28. szerdán: *Monna Vanna,* színmű. Először. **C.**

Jan. 29. csütörtökön: *Monna Vanna* színmű. **A.**

Jan. 30. pénteken: *Kapitány Kisaszszony,* daljáték. **B.**

Jan. 31. szombaton: *Kapitány Kisaszszony,* daljáték. **C.**

Febr. 1. Vasárnap: délután *Gésák.* énekes játék, este *Endre és Johanna.* történeti színmű.

— (Szulamit.) *R. Réthy Laura* asszony vendégfelléptével tegnap este nagy

közönséget vonzott a színházba a debreceniek egyik legkedveltebb darabja, a *Szulamit.* A vendégművésznőnek nagyon jó szerepe ez, melyet Debrecenben még sohasem játszott. A közönség páratlan lelkeséggel tüntette ki a vendéget énekéért és játékaért. Az előadás különben némely meglepetésekben fölötte változatos volt. Az első meglepetést *Áldor Juliska* okozta azzal hogy első megjelenésekor az öltözékében felejtett egy föltétlenül szükséges ruhadarabot. A művésznő egyébaránt szépen, hatásosan és aprólékos gondossággal játszotta *Abigailt.* Meglepetést okozott a karszemélyzet egyik tagja *Vámos Jenő* is, aki *Szulamit* atyját játszotta és kellemes hangjával feltűnést keltett. *Karacs Imre* hirtelen gyöngékedése révén a főpap szerepében *Márton Miklóst* hallottuk. Szép, csengő, jóllehet nem eléggé fegyelmezett, de tiszta és fiatalos hévvel telt hangját méltán jutalmazta zajos taps. Nemes vonása, játékban kifejező, énekekben igen hatásos volt *Mezei Absolonja.* A három kérő szerepében mulatságosak voltak *Krémer, Nagy Dezső* és *Szilágyi,* de valamivel kevesebb több lett volna. A mérséklet a legbecesebb művészi tulajdonságok közé tartozik, különösen komikusoknál. A darabot oly tetszéssel fogadta a közönség, hogy valószínűleg még többször fog nagy házat vonzani.

## MULATSÁG.

### A Polgári-kör bálja.

— jan. 26.

Tegnap este ismét zsufozásig megtöltötte a Bika tánctermet a jókedvű fiatalság. A *Polgári-kör* tartotta szokásos táncmulatságát, mely, mint évek óta rendszeren, tegnap is fényesen sikerült, a mit igazol az, hogy a tisztajövedelem körülbelül 400 korona, melyet a kör könyvtára javára fordítanak. Városunk előkelőségei közül megjelentek *Puky Gyula* főispán, gróf *Dégenfeld József,* *Komlóssy Arthur,* *Kovács József* polgármester, *Vécsey Imre* főjegyző, *Oláh Károly,* *Király Gyula,* *Csóka Samu,* *Szabó Kálmán* tanácsnokok. Az első négyest 160 pár táncolta. A talpalávalót *Rácz Károly* kitűnő zenekara húzta reggelig.

A megjelent hölgyek:

*Asszonyok:* *Anderkó Mihályné,* *Aszenyi Imréné,* *Eszenyi Józsefné,* *Szabó Mihályné,* *Bodonyi Lajosné,* *Kozma Péterné,* *Pósalaky Mihályné,* *Vilmányi Ferencné,* *Oláh Andrásné,* *Jari Odónné,* *Kovács Istvánné,* *Jámbor Imréné,* *Vértesi Andrásné,* *Kiss Mihályné,* *Szabó Sándorné,* *Deák Istvánné,* *Gombos Ferencné,* *Bányai Péterné,* *Bátori Sándorné,* özv. *Daku Jánosné,* *Tordai Gáborné,* *Balajti Gergelyné,* *Balogh Mihályné,* *Nagy Lajosné,* özv. *Csikós Andrásné,* *Barna Mihályné,* *Balogh Jánosné,* *Birinyi Jánosné,* *Mike Ferencné,* *Óri Mihályné,* *Koroknai Lajosné,* id. *Deák Józsefné,* ifj. *Deák Józsefné,* *Szathmári Mihályné,* *Bihari Istvánné,* ifj. *Bihari Istvánné,* *Molnár Istvánné,* *Kovács Mihályné,* *Bekecs Istvénné,* *Dalmi Mihályné,* *Kovács Péterné,* *Vásári Andrásné,* *Pásztor Gyuláné,* *Nagy Gáborné,* *Tóth Andrásné,* *Hornyai And-*

*rásné,* *Szabó Istvánné,* *Kovács Ferencné,* *Uzso Istvánné,* *Kecskés Istvánné* (Diószeg), *Nehéz Józsefné,* *Erdei Jánosné,* *Tóth Mihályné,* *Pragner Adolfné,* *Szöllösi Dánielné,* *Balla Lajosné,* *Nagy Jánosné,* *Faragó Andrásné,* *Polgári Mártonné,* *Ekli Jánosné,* *Kertész Istvánné,* *Béresi Mihályné,* *Csermák Henrikné,* *Ungvári Dánielné,* *Nagy Józsefné,* *Liptay Gáborné,* *Szentesi Jánosné,* *Barna Jánosné,* *Kormos Józsefné,* *Imre Jánosné,* *B. Balogh Istánné,* *Szilágyi Juliska,* *Borza Andrásné,* *Csáky Jánosné,* *Szentgyörgyi Józsefné,* *Nánási Józsefné,* *Foltényi Lajosné,* *Raics Gyuláné,* *Kiss Bálintné,* *Nagy Sándorné,* *Harsányi Lajosné,* *Bartha Mihályné,* ifj. *Böszörményi Mihályné,* *Nagy Lajosné,* *Szilágyi Gusztávné,* *Nagy Mártonné,* *Szabó Károlyné,* *Szele Lajosné,* *Nagy Józsefné,* *Szöllösi Mihályné,* *Károlyi Istvánné,* *Mészáros Györgyné,* *Nagy Bálintné,* *Piros Béláné,* *Komlóssy Arthurné,* *Vértesi Istvánné,* *Jóna Jánosné,* *Balla Lihályné.*

*Leányok:* *Andirkó Mariska,* *Andirkó Esztike,* *Katona Juliska,* *Katona Zsuzsika,* *Bodonyi Rózsika,* *Kozma Esztike,* *Györfi Mariska,* *Tóth Katica,* *Vilmányi Erzsike,* *Oláh Juliska,* *Kovács Zsuzsika,* *Jámbor Erzsike,* *Vértesi Zsuzsika,* *Kiss Mariska,* *Szabó Zsuzsika,* *Sáfrány Mariska,* *Gombos Esztike,* *Dinóci Lidike* (Kalocsa), *Bakos Mariska,* *Balogh Mariska,* *Bujdosó Juliska,* *Csikós Erzsike,* *Barna Juliska,* *Birinyi Mariska,* *Balogh Erzsike,* *Ory Mariska,* *Koroknai nővérek,* *Deák Juliska,* *Szathmári Irén,* *Bihari Katica,* *Molnár Margit,* *Bihari Erzsike,* *Molnár Lili,* *Szücs Juliska,* *Bekecs Katica,* *Dalmi Mariska,* *Kovács Esztike,* *Kovács Juliska,* *Vásári Erzsike,* *Tóth Juliska,* *Hornyak Ida,* *Szabó Juliska,* *Kovács Juliska,* *Kecskés Gizella* (Diószeg), *Somogyi Piroska,* *Nehéz Mariska,* *Pethő nővérek,* *Tóth Erzsike* és *Julia,* *Szathmári Zsuzsika,* *Prohner Mariska,* *Szöllösi Erzsike* és *Mariska,* *Balla Mariska,* *Nagy Ilonka* és *Mariska,* *Faragó nővérek,* *Polgári Esztike* és *Erzsike,* *Kertész Juliska,* *Ekli Erzsike,* *Béressy Vilma,* *Csermák Jolán,* *Nagy Margit,* *Nagy Erzsike* és *Mariska,* *Szentesi Ilonka,* *Barna Zsuzsika,* *Kovács nővérek,* *Kormos Emma,* *Vágó Amália* (B.-Udvári), *Balogh nővérek,* *Szilágyi Juliska,* *Bolza Juliska,* *Foltényi Vilma,* *Nagy Mariska,* *Kovács Natália,* *Nagy Margitka,* *Nagy Róza,* *Bundi Ilonka,* *Szele Juliska,* *Szöllösi Juliska,* *Mészáros Esztike,* *Nagy Bálintné,* *Müller Irma* (Budapest), *Milesók Krisztina,* *Vértesi Ilonka.*

## VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma hétfőn, január hó 26-án — „A” bérlet

## A doktor ur.

Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Dr. Sárkány	Sebestyén Géza
Puzsér	Krémer Jenő
Sárkányné	Hahnel Aranka
Lenke	Csige Ilonka
Csató	Pataky Béla
Cseresnyés	Nagy Dezső
Bertalan	Virághaty Lajos

Holnap kedden, jan. hó 27-én B bérlet:

## Lizelott.

Vigjáték 4 felv.

# R

## emekirók

### Képes

## Könyvtára

# R

## emekirók

### Képes

## Könyvtára

# R

## emekirók

### Képes

## Könyvtára

# R

## emekirók

### Képes

## Könyvtára

### A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása,

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés,  
Budapest, VI., Andrásy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképeivel.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetések szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zoltán, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Harasztai Gy., Hegedűs L., Jecsei S., Ignótus Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyessy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedűs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók L., Eder Gy., Fesztly A., Garay Á., Gergely L., Hávi Gy., Hegedűs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthy L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötet már megjelent.

I–II. kötet: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III–IV. kötet: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odón* képeivel.

V. kötet: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Romeo és Julia.* Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötet: Molière Remekei I. *A fősvény.* Bevezette: *Dandin Gy.* A kényeskedők. Betesinálta doktor. Bevezette: *Harasztai Gyula.* Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötet: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötet: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János, Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. kötet: Madách I. válog. munkái. Bevezette: *Palágyi Menyhért, Zichy Mihály* illusztrációival.

X. kötet: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötet: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József.* Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötet: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor* és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötet: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötet: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József.* Eder Gyula, Hegedűs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egyes kötetek külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötet 3968 oldal (373 iv) és 255 olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Otven vaszkos kötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.